

# 大安吹响“双创”冲锋号

城市晚报白城讯 一年之计在于春。新春伊始,大安就召开双城联创暨城市建设管理工作会议,再度吹响创建国家卫生城市和国家园林城市的号角:动员全市上下,卯足干劲,奋力攻坚,力争2019年捧回这两块“国字号”招牌。

国家园林城市和国家卫生城市是赋予一个城市的国家级荣誉。争创国家园林城市、卫生城市是大安市委、市政府从着眼大安长远发展,立足增进43万百姓民生福祉的高度出发作出的一项重要决策部署并写入党代会报告。2017年,新建(改造)6条主次街路,新建水冲式公厕15座,新增城市绿地18公顷,更新垃圾桶2000套,生活垃圾和危险废弃物无害化处理率达到98%,划定停车位4640个,划设交通标线3.1万平方米……经过不懈努力,顺利通过了省级卫生城市、省级园林城市复审,创城工作也取得了阶段性成效。

今年,大安双城联创的时间表已明确:9月底前,全面完成国家级园林城市申报工作,为2019年评审、验收打下坚实基础;12月底前,全面达到国家级卫生城市申报条件,为2019年申报工作创造有利条件。

能不能在2019年申报成功关键看今年。大安市委将今年定位于攻坚决战之年。对标对表国家级卫生城市8个方面、186项指标和国家级园林城市7个方面、45项指标,针对存在的差距和问题发力攻坚。

加大投入补短板。基础设施是城市运行的重要基础,是实现创城目标的关键支撑。今年,确定实施城市绿化、棚户区改造、道路畅通、水源提升、广场建设、小区创建、嫩江湾外滩综合治理等市政基础设施建设工程,总投资将达7.65亿元。

专项整治破难题。在创建国家级园林城市方面,重点开展整治城市违法占道经营、集中清理整顿侵占城市道路行为、规范环境卫生管理、整治城市生活噪音、整治城市施工建筑工地、整治沿街遗撒行为、整治私搭乱建行为、整治沿街屠宰畜禽行为、整治损毁城市路灯及景观灯等照明设施行为、整治破坏城市道路行为、整治破坏湿地环境行为11项重点整治工作。在创建国家级卫生城市方面开展居民小区、城区小广告、交通秩序、环境污染、建筑工地、城中村城乡结合部环境卫生、外部环境、沿街牌匾、废品(再生资源)收购站点、窗口单位10个专项整治行动。

精细化管理促提升。一座城市的发展,三分在建设,七分靠管理。在集中开展专项整治的基础上,着力抓好日常监督管理,健全完善务实管用的长效机制。充分发挥城市管理综合执法大队的重要职能作用,推动城市管理体制由原来的多头交叉、九龙治水向集中统一、系统治理转变。还将

创新开展网格化管理,细分管理区域,定位管理对象,配齐管理人员,明确管理标准、责任和内容,推动城市管理方式由传统粗放式管理向现代精细化治理转变。

高位推动求实效。加强了对“双城”联创工作的组织领导,调整充实了指挥部工作力量,实行市级领导牵头包保、各责任部门分工落实的责任体系,对否决性指标、攻坚重点工作任务、网格化包保模式,制定下发任务分解表,划定包保区域,明确包保部门,落实包保责任,跟踪督导,一抓到底。并强化督办推动,定期开展专项督查,以督促干、以查问效。

如今,大安上下正以时不我待的精气神紧盯目标任务抓创建,进一步细化工作任务,一件一件抓落实,一项一项抓达标,切实以创建成效打响城市品牌、助推振兴发展、造福大安人民。

/ 安新轩 报道

## 蹊跷的绑架案

——洮北警方4小时侦破“12·28”案件纪实

城市晚报白城讯 2018年元旦前,白城市发生了一起蹊跷的绑架案,一个青年男性在自家小区内,竟然在大白天被绑架了。

接到报警后,白城市公安局洮北分局刑警大队集中精干警力迅速出警,经多警联动,协同配合,巧妙施策,在市公安局有关部门的大力支援下,仅用4个小时就成功解救救人质,犯罪嫌疑人张某被绳之以法。

**58秒的微信绑架视频,绑匪索要50万,否则撕票,被害人家属选择报警**

2017年12月28日8时5分,市区某小区居民张丽(化名)突然接到丈夫李某手机发来的一条微信视频。打开视频后,张丽惊讶地看到,丈夫李某身体被黄色透明胶带捆绑,还有类似炸弹的物体置于胸前,身后站着一个身材魁梧、裹头蒙面的中年男子,手里还拿着一把手枪,场面让张丽不寒而栗。画面中绑匪威胁李某让其家属在两小时内拿出50万现金赎人,如果报警或不能按时“交货”,就会撕票。

蹊跷的绑架,突如其来的一幕,弄得张丽惊恐万状。平日在枪战电影或电视剧中才能看到的惊心动魄场面,如今却发生自己身上。短短58秒的惊悚、恐吓视频画面,让张丽预感到丈夫随时会遭遇不测。稍稍稳定情绪后,张丽按下微信视频聊天键回拨过去,此时已处于无法接通状态。考虑到一时半会儿也拿不出这么多钱,况且就是筹到这些钱,也无法保证丈夫的生命安全。万般无奈之下,惊慌失措的张丽最终选择了报警。

办案民警快速反应,将计就计,与绑匪展开周旋,4小时成功解救救人质。

在接到张丽的报警后,市公安局洮北分局刑警大队大队长唐慧林立即向局长张森报告。因案情重大,情况紧急,张森一边向市局领导汇报,一边安排部署刑警大队马上投入解救被绑架人质和追踪抓捕绑匪的案件中。按照市局领导指示,主管刑侦工作的市公安局马刚副局长带领有关部门全力配合洮北分局,特别在技术层面提供强有力的支持。办案民警一边安抚惶恐不安的张丽,一边让她随时与绑匪保持联系,为确保人质安全,答应绑匪提出的一切条件。同时,以赎金太多正在筹措为由拖延时间,为成功解救救人质和实施抓捕绑匪做好充分准备。

期间,狡猾的绑匪始终持两部手机,以开通热点的方式用微信与张丽联系,要求她必须一个人带现金到达交易地点。张丽将筹到的现金用手机录下来,然后用微信视频的方式发给了绑匪。按照办案人员的安排,张丽以不会驾驶机动车为由,委托自己的弟弟代行交易。绑匪同意了,但要求见面后,必须围着他所开的车绕行一圈,以确定她弟弟车上没有其他人,才可“交易”。办案民警通过绑匪与张丽的联络过程,很快锁定了绑匪的行车路线和具体位置。为避免暴露目标,十几名办案人员分成4组驾乘不同车辆进行交替跟踪。在多次改变交易地点后,最终,绑匪把交易地点定在镇赉县建平乡大岗林场附近。该地点地势平坦空旷,四周无任何遮挡,办案人员的车辆不易靠近,一旦被识破,绑匪极易驾车逃脱。为防止绑匪驾车逃走,其中一台车由民警乔扮成张丽的弟弟驾驶,抓捕行动小组事先安排两名民警在车的后座潜伏,伺机抓捕。在接近绑匪车辆绕行一圈后,民警手提一个似装有现金的袋子下车与绑匪“交易”。等绑匪离开作案

车辆一定距离后,潜伏在车内的民警以迅雷之势下车将绑匪制服,捆绑在车上的李某被成功解救。

**绑匪和人质同为生意伙伴,因赌博欠债,心生邪念,自编自导自演了一场绑架闹剧,最终自食恶果**

原来,几年前,绑匪张某与受害人李某都从事稻糠收购生意,经常有生意往来。后来,因生意不景气,李某转行经营一家米业公司,几年下来也有上百万的积蓄。而张某继续从事老本行,生意始终不见起色,不但没能攒下钱财,还因赌博等欠下了几万元的外债。手头拮据的张某,看见李某生意越来越顺,十分眼红。于是,他费尽心思自编自导自演了一场绑架闹剧。据他讲,在计划实施绑架前,他已经预谋了很长时间,在掌握李某的基本生活规律后,通过网购方式准备了“打火机手枪”、玩具炸弹、保安服、头套和“人皮”面具等作案工具。

案发当天早上,李某开车送完孩子刚到家楼下的地下停车场,一下车,躲在暗处的张某突然从后面蹿上来,用“枪”顶住他,并将他强行绑在其车的副驾驶座位上。张某开着李某的车迅速离开小区,拉开了绑架的序幕。

据悉,两个人在车上还进行了一番讨价还价。张某先是要150万赎金,经双方讨价还价,最后50万成交。在交谈过程中,受害人李某听声音怀疑对方是张某,为防止杀人灭口,李某假装没认出张某来,还不停地劝其回心转意。当时,张某的内心也很矛盾,他问李某,如果我就此罢手,你能否像未发生一样。然而,最终张某还是利欲熏心,没有选择回头是岸,而是继续走上犯罪的不归路。

**“一失足成千古恨”。张某在看守所里整天以泪洗面,忏悔当初,等待他的将是法律的严惩**

在审讯张某的过程中,他几度哽咽,对自己的荒唐行为后悔不已。据办案民警讲,今年41岁的张某,有一个完整的家,已是两个孩子的父亲,父母还都健在。直到现在,他的父母和孩子还不知道他犯下了如此大的罪行。“他的父母身体不好,两个孩子都在上学,自己去年刚做完手术,不能从事过重的体力劳动,虽然生活困难点,但也不至于做出这样的事情来。他进去了,这个家以后可怎么过呀!”张某的妻子蔺某在接到告知书后,泪流满面地向办案人员哭诉着。

据了解,张某开始做生意的时候,诚实守信,为人厚道,靠踏踏实实的干活也挣了点小钱,生活还算过得去。后来,时间长了,认识社会上的人越来越多,大家在一起有时吃吃喝喝,打个麻将,玩玩扑克,不想越玩越大。最近这几年,生意越来越难做,张某有时借酒消愁,有时以赌度日,越玩越输,越输越想捞,还欠下了5万多元的赌债。去年,张某的妻子因患重病做了一次大手术,花费2万多元。生活的压力有时让张某喘不过气来,头脑简单的他,又想不出别的挣钱道。临近年底,有几个债主声称春节前要上门讨债。情急之下,他想出了快速发财的所谓“好办法”,最终走上了犯罪道路。

1月8日上午,被害人李某将印有“执法公正 热心为民 雷霆出击 破案神速”的锦旗,送到了市公安局洮北分局办案人员的手中。

/ 姜立峰 于洋 记者 李彤君 报道

## 《白城记忆》系列展览开展

城市晚报白城讯 为丰富群众业余文化生活,近日,《白城记忆》系列展览活动之一《童趣篇》在市博物馆开展。

这次活动由市文广新局主办,市博物馆、市群众艺术馆、白城大众剧场及市美术馆承办。本次展览共展出绘画作品

64件,实物玩具23个系列500余件。一幅幅生动的画面,一件件儿时的玩具,让观众者似乎又回到了童年,在追寻儿时

记忆的同时,也感叹社会的发展和时代的变迁。

/ 记者 姜宁 报道